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Niech X C N bedzie skoriczonym zbiorem liczb naturalnych, i niech n € N. Za-
16zmy, ze dla kazdego ¢« € X mamy dzbanek o pojemnosci ¢ litréw. Pytamy, czy mozna
uzyskaé n litréw wody, zaczynajac od pustych dzbankéw, przy pomocy nastgpujacych
operacji (4, j € X):

a) napetnij dzbanek ¢
b) opréznij dzbanek @

¢) przelej wodg z dzbanka i do j (¢ # j); ilos¢ wody, ktéra zostanie przelana to
min(ilo§¢ wody w dzbanku ¢, ilos¢ miejsca w dzbanku 7).

Narysuj (albo opisz) sie¢ Petriego modelujaca powyzsze zadanie, dla X = {3,5} i
n = 7. Jaki problem decyzyjny dla sieci Petriego modeluje rozwiazanie zadania? Jakie
zmiany trzeba wprowadzié, gdy dodatkowo dopuscimy operacje:

d) stworz nowy dzbanek o pojemnosci i € X.

Relacja = jest kongruencja jesli dla dowolnych markowar M, M’, N, N’ zachodzi
M=M AN N=N = M+N=M+N

(dodawanie po wspoétrzednych). Czy dla kazdej etykietowanej sieci Petriego, réw-
nowazno$¢ bisymulacyjna jest kongruencja? Czy jest kongruencja dla kazdej sieci
Petriego bez komunikacji (tzn sieci, w ktérej kazda tranzycja ma co najwyzej jedno
miejsce wejsciowe)? Czy odpowiedZ zmienia sig, jesli nie ma e-tranzycji?

Rozwaz nastgpujacg etykietowang strukture zdarzen S:

Linia ciagta oznacza relacj¢ zaleznosci (umowa: zdarzenia narysowane wyzej sg za-
lezne od narysowanych nizej), a linia kropkowana — relacj¢ konfliktu. Na rysunku po-
minigto konflikty, ktére wynikaja z definicji struktury zdarzen, np. zdarzenie o etykiecie
c jest w konflikcie z obydwoma zdarzeniami o etykiecie b.

Narysuj graf konfiguracji struktury S. Czy istnieje inna etykietowana struktura zdarzen
S’ nieizomorficzna z S, zawierajaca nie wigcej zdarzer niz S, taka, ze grafy konfigu-
racji struktur S i S’ sa réwnowazne bisymulacyjnie?

Zaproponuj nowe pojecie bisymulacji, ktére odr6zni struktury S'i S’. Pojecie to powinno
uwzgledniaé niezalezno$¢ (wsp6tbieznosé) zdarzen, wigc np. powinno odrézniaé pro-
cesy albia.b + b.a, ale z drugiej strony nie powinno odrézniaé a i a + a.



4. Rozwaz nastgpujace definicje proceséw X i Y:

def def

P =a1.01.P Q1 = a1.p.b1.9.Q1
P &ef ag.by. Py Q2 &ef a2.p.b2.0.Q2
S d:efp.v.S
def def
X = P[P, Y = (Q1]Q2[9)\{p, v}

Czy XiY sa

e réwnowazne bisymulacyjnie?
e réwnowazne symulacyjnie?

e réwnowazne jezykowo?



